

## 洛阳·城事

嵩县气象局:从5月中旬至今全县降水持续减少,进入7月更是滴雨未下

## 陆浑水库救农田 伊河伊滨区段断流



□记者 徐翔 见习记者 郭浩/文 记者 高山岳 李卫超/图

“这都进入汛期了,伊河咋干了?”最近几天,不少市民开车经过二广高速跨伊河大桥时,发现此段的伊河干涸见底,他们纷纷拨打本报热线66778866,想知道是什么原因造成的。

## 【现场】淤泥被晒干,河道中间长青草

昨日11时许,洛阳晚报记者来到伊滨区伊河大桥上看到,除了几处小水沟,此段的伊河河道里几乎全是干涸的河床,河道中间一些地方甚至长出了青草。

站在桥上向上游望去,从伊河大桥至二广高速跨伊河大桥长约3公里的河道内,几乎全部被干涸龟裂的河床所覆盖。

从桥上走到河道内,一路朝河道中心走去,洛阳晚报记者发现脚下的淤泥早已被晒干,人们可以轻松走到河中间。

随后,记者驱车沿公路继续向南,行至二广高速南约1公里处才见到河水。

据附近橡胶坝管理房的工作人员说,6月就已发现河水明显变浅,具体什么原因他们也不太

清楚。

## 【回复】为保障农田灌溉,陆浑水库向下游放水多数被引走

市河渠管理处相关负责人称,伊河市区段主要依靠嵩县陆浑水库向下游放水。由于上游出现干旱,土壤墒情加剧,嵩县、伊川等地急需灌溉用水,陆浑水库向下游放水多数被引走,所以就出现了伊河伊滨区段断流的情况。

“何时能恢复还要看干旱程度及降水情况。”该负责人表示。

盛夏来临,三天不下雨即有旱。伊河上游究竟干旱到什么程度?昨日下午,嵩县气象局局长向记者提供的数据让人吃惊。

数据显示,自5月11日开始,嵩县降水持续减少,截至7月7日,连续58天累计降水量只有58毫米,比历年同期的166.6毫米减少65.2%,特别是进入7月以来,更是滴雨未下。

由于整个伊河流域降水持续减少,陆浑水库入库流量锐减,加上目前正值烟叶、玉米等农作物的需水关键期,农业干旱愈加明显。陆浑水库出库流量主要用于抗旱保秋粮生产,因此陆浑水库下游的伊河河滩过水量减少甚至出现阶段性断流。

## 今起,市区机动车环保检测恢复正常

□记者 王博东

8日,多名私家车车主拨打洛阳晚报热线66778866反映,他们在市区多个机动车监测站检测尾气,被告知“网络出现故障”,他们只好在监测站外排队等候。

市民张先生称,他一大早就到位于邙山的市永顺汽车检测有限公司的环保检测点。“现场排队检测的车有七八十辆,但大家等了半天就是不见检测队伍往前挪。”张先生说,他询问得知是环保局的网站出了问题。

洛阳晚报记者咨询环保局得知,出现这种情况的起因是环保局网站出现了故障。7日9时许,环保局因线路故障突然停电,直到当天16时供电才恢复正常。“因为停电,环保局网站的交换机受损,网络出现故障。”环保局一名负责人称,8日9时许,环保局网站修复后恢复运行但频频出现网络延迟,无法及时提交信息,全市的环保检测点都受到影响,让很多到监测站检测的车主久等了。

该负责人说,截至8日18时许,环保局网站已经基本恢复正常。从今日起,车主可以到各个监测站进行环保检测。

## 碎苹果卡婴儿气管 爸爸吓得直掉眼泪

好在送医及时孩子无恙,医生说最好不要给3岁以下孩子吃瓜子等食物

□记者 魏巍

昨日上午,市民闫先生11个月大的女儿豆豆(化名)在啃食一块儿苹果时,碎苹果卡住了豆豆的气管,憋得孩子小脸儿发青,把闫先生吓得直掉眼泪。好在送医及时,医生用医疗设备将豆豆气管内的碎苹果吸了出来。

## 11个月大婴儿被碎苹果卡得呼吸困难

闫先生的女儿豆豆11个月大,长得乖巧可爱。昨日10时许,他们一家人到新区一亲戚家玩。其间,他给豆豆切了一小块儿苹果啃食。

突然,闫先生发现豆豆呼吸变得困难,意识到豆豆是吃苹果卡住了气管,他赶紧示意豆豆往外吐。豆豆吐出一块儿成人指甲盖大的碎苹果后,一家人本以为没事了,松了口气。孰料,豆豆的小脸蛋儿开始由红变青,并哭闹起来。

感觉到事情严重,闫先生赶紧驾车将豆豆送往最近的医院。可到了医院,因豆豆年龄太小,医生没有把握不敢接收。随后,闫先生一家人乘坐急救车赶往另一家医院。然而,该院也不敢贸然接收豆豆。最终,急救车将他们拉到了位于景华路上的河南科技大学第一附属医院。

“送到医院时,豆豆因缺氧嘴唇都变紫了。”闫先生说,因担心豆豆有生命危险,当时他吓得直掉眼泪。

由于情况危急,该院耳鼻喉科副主任医师卢二永立即和同事给豆豆做了气管异物取出手术。花了不到半个小时,医生使用医疗设备将豆豆气管内的碎苹果吸了出来,使豆豆转危为安。

## 孩子吃东西被卡时有发生,家长需留意

哪些东西容易卡住孩子的气管?家长又需注意什么?卢二永说,本月他们已抢救过6个被食物卡住气管的孩子,多是3岁以下的婴幼儿。

“瓜子、花生米和果冻等是易卡住孩子气管的食物。”卢二永说,家长最好不要给3岁以下的婴幼儿喂食这类食物,因为婴幼儿的气管比较细,嘴里咀嚼的东西在下咽时,很容易被吸进气管,从而卡住气管阻碍呼吸。

卢二永还表示,孩子在哭闹、玩耍时注意力不集中,这时给他们吃东西易造成食物卡住气管。孩子在吃饭时,家长也不要逗孩子玩,以免发生意外。

“一旦发现孩子气管被卡,家长应立即送孩子到医院救治,切不可抱有侥幸心理,使孩子病情拖延。”卢二永提醒,在送医途中,家长不要让孩子横躺,应竖着抱孩子。同时,尽量不要让孩子哭闹,以免造成被卡物转移,使病情加重。

国学教育+“三个一”特训 超前对接2017年高考

## 洛一高国学夏令营 让孩子从“心”改变



超前对接2017年高考语文改革

明明不是这个意思,为什么成了这样子?别人一谈合作就成,为什么有的人却根本交不到朋友?家长一心为了孩子,为什么有的孩子却跳楼了?

答案很复杂,也很简单。洛一高名师杨朝阳认为,就是语文没有学好!

语文,萃取国学经典,传承传统文化,它教孩子会说话、会做人、懂合作,让孩子情商更高,表达更准,理解力更棒。学好语文,就是学会与世界和谐相处!

今年高考语文,古代诗词、文学类阅读高达61分,语文传统文化的测试比重明显加大。相信随着高考全面改革,还将增加传统文化内容的比重。

洛一高前瞻性地推出国学夏令营,由名师杨朝阳等主讲,进行国学教

育+“三个一”(有一笔好字、一手好文章、一副好口才)特训,全面提高国学、作文、书法、演讲功力,让孩子从“心”开始改变!

超前对接2017年高考,让我们现在就一起起跑!

开营时间:7月17日

招生年级:新初一至新初三

报名电话:65503111 63969788

温馨提醒:洛一高还举办文化拓展

夏令营及暑期新学期衔接班。今、明两天上午9时分别在涧西区洛轴职工大学、西工区财会学校举行一高名师课程免费试听,12日上午9时在洛一高校内举办名师学习方法公益讲座和洛一高高考试题面对面活动,欢迎大家踊跃参加。



扫一扫 报名有礼